

埃及冲突致35人亡逾千人伤

穆尔西支持者称将继续示威直至其复职



埃及遭解职总统穆罕默德·穆尔西的支持者与反对者7月5日在多地冲突，造成35人死亡、上千人受伤。7月6日，穆尔西的支持者声称将继续举行示威，直至穆尔西复职。

穆尔西支持与反对者冲突

《金字塔报》7月6日以埃及急救机构负责人穆罕默德·苏丹为消息源报道，至少16人因头部或胸部中弹死亡，另有1400人受伤。

埃及官方中东通讯社报道，穆尔西的支持者和反对者在地中海沿岸城市亚历山大街道发生激烈冲突，至少12人死亡。

报道说，在位于首都开罗的总统共和国卫队总部，支持穆尔西的示威抗议活动引发

骚乱，造成4人死亡。

法新社报道，在靠近以色列和巴勒斯坦的西奈半岛，经过一番交火，支持穆尔西的武装人员进入北西奈省省会城市阿里什。

另据埃及国家电视台报道，在开罗市中心解放广场，穆尔西的支持者与反对者交火，至少两人被打死。直到埃及军队动用装甲车把双方分开，冲突才逐渐停止。

媒体称穆兄会两高官获释

据埃及国家电视台6月5日报道，3日晚被逮捕的穆斯林兄弟会(穆兄会)及自由与正义党的两名高级官员已获释。

报道说，自由与正义党主席穆罕默德·萨阿德·卡特尼和穆兄会指导局(最高决策机构)副主席拉沙德·巴尤米3日晚因煽动暴力指控被捕。两人5日获释，但调查仍在继续进行。来自安全部门的消息称，此

轮逮捕行动意在防止穆兄会领导人发动穆尔西支持者对安全部队或游行示威人群的暴力袭击。

另据埃及官方通讯社中东社报道，警方5日逮捕了穆兄会官方律师阿卜杜勒-穆奈姆·阿卜杜勒-马克苏德以及前萨拉菲派参加总统竞选的候选人哈齐姆·阿布-伊斯梅尔。

穆兄会称誓死捍卫穆尔西

穆兄会最高领袖、最高决策机构指导局主席穆罕默德·巴迪亚5日表示，他愿意和数百万穆尔西的支持者们用生命来捍卫穆尔西。

巴迪亚当天傍晚在开罗的拉拜阿阿达维耶清真寺对支持者说：“数百万穆兄会成员将一直留在各地，直到我们把民选总统穆罕默德·穆尔西扛在肩上。”

穆尔西的支持者6日声称将继续举行示威。

一个支持穆尔西的团体联盟在一份声明

中说，“大众将继续他们在首都开罗的‘文明示威’以及和平静坐，直至……合法总统(穆尔西)复职。”

支持穆尔西的政治团体呼吁和平示威，但一些埃及民众和分析师说，难以平息的大规模示威已经显露出暴力因素。

监控极端组织互联网活动的搜索国际恐怖组织研究所称，一些人在互联网发布声明，宣布在安全管制松散的西奈半岛成立新团体，指责军方介入政局是“宣战”，声称将搜集武器并训练成员。

埃及研讨过渡政府总理人选

新华社开罗7月6日电(记者田晓航田栋栋)据埃及官方通讯社中东社6日报道，埃及临时总统阿德利·曼苏尔6日在总统府举行会议，研讨过渡政府总理人选等事宜，包括反对派领导人在内的一些政治派别的代表和一些法律界人士出席。

中东社当天曾报道称，埃及主要反对派联盟“全国拯救阵线”领导人之一、国际原子能机构前总干事穆罕默德·巴拉迪6日正式被任命为埃及过渡政府总理。然而，在当晚一个新闻发布会上，总统的媒体顾问否认了这一消息，称“至今，曼苏尔总统还没有正式任命巴拉迪或任何人为总理来组建新政府”。

对于军方逼迫穆尔西下台，反对的声音仍未停止，曼苏尔执政仍面临政局不稳的威胁。

在首都开罗，穆尔西支持者6日继续在纳赛尔城、开罗大学附近和共和国卫队俱乐部门前示威，但没有爆发大规模冲突。埃及卫生部的最新统计显示，5日在埃及全国各主

要城市爆发的冲突已造成35人死亡，1400多人受伤。

另据埃及官方媒体《金字塔报》网站报道，埃及穆斯林兄弟会(穆兄会)的自由与正义党、伊斯兰保守派别萨拉菲派光明党均对提名巴拉迪为总理表示反对。

此外，当天早些时候，一伙不明身份的武装分子袭击了北西奈省阿里什市的3处检查站和安全机构，并与安全部队发生交火，但没有人员伤亡的报告。

另据报道，美国总统奥巴马6日与国家安全团队讨论埃及局势，对埃及政治两极化持续发展表示担忧。

美国白宫当天就此发表声明说，身在马里兰州度假地“戴维营”的奥巴马通过电话会议与白宫国家安全委员会讨论了埃及“极不稳定的”局势。他谴责埃及持续不断的暴力，对政治两极化持续发展表示担忧。奥巴马重申，美国不与埃及任何一方结盟或提供支持。声明呼吁各方避免诉诸暴力。



当地时间7月6日，在埃及开罗纳赛尔城的共和国卫队俱乐部外，穆尔西支持者手持穆尔西海报示威。

反映

美促埃及军方保护人民权利

美国政府5日谴责发生在埃及多地的冲突。美国国务院发言人珍·普萨基发表声明说：“我们谴责今天(5日)在埃及发生的暴力事件。我们呼吁所有埃及领导人谴责使用武力的行为，防止支持者中暴力事件进一步发生。”

普萨基说：“我们期待埃及军方确保所有埃及人的权利得到保护，包括和平集会的权利，我们呼吁所有示威者和平抗议。埃及人

民必须携手和平解决他们的分歧，避免诉诸暴力和武力。”

埃及军方解除穆尔西总统职务后，美国政府面临两难局面：一方面，美国承认穆尔西未能组建一个包容性政府，解决面临的难题；另一方面，美国不希望承认军方行为是“政变”，因为按照法律，承认“政变”意味着美国必须中止对埃及军方的援助。

联合国呼吁停止暴力冲突

联合国秘书长潘基文6月5日通过其发言人发表声明，呼吁埃及安全部队防止暴力冲突、保护示威者安全，并号召埃及人民通过和平方式行使自己的权利。

潘基文表示仍然相信埃及人民能够成功解决国家目前所面临的挑战，并承诺继续推动联合国与埃及强有力的伙伴关系，以支持埃及实现和平的政治过渡。

相关

穆巴拉克庭审未受影响

埃及前总统胡斯尼·穆巴拉克7月6日再次出庭，没有就国内政局表态，情绪似乎没有受到穆尔西遭解职等事件的影响。

埃及电视台直播画面显示，庭审中，穆巴拉克坐在轮椅上，身穿白色囚服，戴着标志性的墨镜，时而皱眉，时而以手托腮。

穆巴拉克2011年在大规模反政府示威中辞职，因牵扯武力镇压示威者在2012年6月被开罗刑事法院判处终身监禁。今年1月，最高上诉法院接受关于原判检方证据不足的

上诉，宣布重审穆巴拉克案。

或许是巧合，穆巴拉克这次出庭三天前，他下台后的首位继任者遭解职。电视画面显示，穆巴拉克至少在表面上没有受到这一政局变化的影响。主审法官说：“我在任何情形下都不会停止直播(庭审)。大家必须知道本案进程。”

穆巴拉克的辩护律师已经决定做无罪辩护，当天要求获得更多时间调研新的呈堂证据。主审法官决定，8月17日再次开庭。

(据《京华时报》)